

Республиканское общественное объединение «Белая Русь», Федерация профсоюзов Беларуси, Белорусское общественное объединение ветеранов и общественное объединение «Белорусский союз женщин».[3]

На данный момент общественные организации и движения более востребованы и активнее политических партий. Но при этом все общественные объединения в Беларуси играют ключевую роль в поддержке и развитии различных сфер жизни общества, способствуют социальной интеграции и решению актуальных проблем. Их деятельность имеет весомое значение для укрепления гражданского общества и демократических ценностей.

Литература

1. Бобков, В.А. Политология: учебно-методическое пособие к семинарским занятиям по интегрированному модулю «Политология»: «Политология» и «Основы идеологии белорусского государства» и специализированному модулю «Политология»: «Политические институты и политические процессы» / В.А. Бобков, А.В. Панченко. – Минск: БНТУ, 2016. – 51 с.

2. Конституция Республики Беларусь 1994 года (с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 24 ноября 1996г. и 17 октября 2004 г.). – Минск: Амалфея, 2010. – 48 с.

3. Лемешова Т.В. Политические партии и общественные объединения Республики Беларусь: функциональный подход [Электронный ресурс]. URL:<https://elib.bsu.by/bitstream> (Дата просмотра 26.04.2024)

УДК 327.1

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: ДВА ГОСУДАРСТВА – МОТОР ОДИН

Папко В.В.

Научный руководитель: д. ист. н., профессор Бобков В.А
Белорусский национальный технический университет

Процесс формирования Союзного государства РФ и РБ — это сложный и многоэтапный процесс, который начался еще в далеком 1999 году. Этот процесс имеет свои специфические черты, которые делают его уникальным и значимым для обеих стран.

Союзное государство Российской Федерации и Республики Беларусь было образовано на основе Договора о создании Союзного государства, который был подписан 8 декабря 1999 года в Москве. Этот документ стал

основополагающим для сотрудничества двух стран и определил основные принципы и направления их взаимодействия.

Одним из ключевых аспектов процесса формирования Союзного государства РФ и РБ является укрепление экономических связей между странами. Это проявляется в различных соглашениях и договорах, направленных на развитие торгово-экономического сотрудничества. Благодаря этим мерам удастся создать благоприятные условия для развития экономики и повышения благосостояния граждан обеих стран.

Еще одним основным аспектом процесса формирования Союзного государства является совместная безопасность. Россия и Беларусь активно сотрудничают в области обороны и безопасности, проводя совместные военные учения и разрабатывая стратегии по обеспечению безопасности региона. Это позволяет укреплять оборонную способность обеих стран и обеспечивать мир и стабильность на территории Союзного государства.

Важным моментом, который определяет процесс формирования Союзного государства РФ и РБ, является взаимодействие в области культуры и образования. Обе страны активно развивают культурные связи, проводят обмены студентами и учеными, организуют совместные культурные мероприятия. Это способствует укреплению дружественных отношений между народами и позволяет сохранить и развивать культурное наследие обеих стран.

Нельзя не отметить и политическое взаимодействие между Россией и Беларусью в рамках Союзного государства. Обе страны совместно принимают важные решения, координируют свою деятельность на международной арене, поддерживают общие позиции по самым актуальным вопросам мировой политики. Это позволяет укреплять позиции обеих стран и защищать их интересы на международном уровне.

Таким образом, процесс формирования Союзного государства РФ и РБ является важным и перспективным направлением развития обеих стран. Он способствует укреплению взаимодействия между Россией и Беларусью, улучшению условий жизни граждан и защите их интересов как на внутреннем, так и на внешнем уровнях.

Только совместными усилиями и взаимодействием обеих стран удастся добиться успеха и обеспечить стабильное и процветающее будущее для своих граждан.

В связи с введенными коллективным Западом санкциями Россия и Беларусь были вынуждены искать новые пути взаимодействия. Это открыло новые двери и дало толчок развитию новых направлений в данном союзе. На данный момент уже имеется готовый план на перспективное сотрудничество. По каждому из предложенных направлений предлагаются и разрабатываются конкретные проекты. Точками опоры станут следующие

направления: разработка и производство совместного самолета, судо- и станкостроение, микроэлектроника, выпуск двигателей.

Новый интеграционный пакет на 2024–2026 годы будет включать в себя не только сферы торгового и экономического сотрудничества, но и вопросы социальной политики.

По данным информационно-аналитического портала Союзного государства главами дипломатических правительств были рассмотрены возможности о более широком взаимодействии с ВУЗами Беларуси и России. Под обсуждением находились вопросы, касающиеся выдачи стипендии Союзного государства для одарённой молодежи, академической мобильности и выдачи двойного диплома, развитие центров образовательных технологий.

Не менее перспективный потенциал имеет область кооперации по совместной разработке, производству и эксплуатации беспилотных технологий. Прогнозируется активное внедрение беспилотных технологий в реальный сектор, а также разрабатывается проект по непрерывной подготовки специалистов в этой сфере. Стало известно, что эта структура будет работать в связке с соответствующими министерствами и в том числе ВУЗами.

Таким образом в сочетании интересов двух стран рождаются абсолютно уникальные идеи Союзного государства, что ярко и полно позволяет раскрыть смысл существования данной интеграции. История интеграции Российской Федерации и Республики Беларусь является ярким примером успешного соседства и взаимовыгодного сотрудничества на постсоветском пространстве.

Литература

1. Источник: БелТА за 24 апреля 2024
2. МИА «Россия сегодня» Сетевое издание РИА Новости за 24.05.2023 <https://ria.ru/20230524/diplomatiya1873560847.html>
3. Информационно-аналитический портал Союзного государства <https://soyuz.by/>
4. Союзное государство России и Беларуси | Официальный интернет-портал Президента Республики Беларусь https://president.gov.by/ru/belarus/economics/integracija/s_ojuznoe-gosudarstvo

УДК 329 (476)

ПРОЦЕСС СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПАРТИЙНОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Ступак У. Р.